

# 火车票代售点协助“黄牛”倒票？

## 南宁铁路局回应：纯属杜撰，已着手调查

岁末年初，回家的火车票成为很多人的牵挂。近日，有网民发帖称“南宁一代售点协助黄牛大量出票获利百万”，直指火车票“实名制”下仍有“黄牛”倒票行为，此帖立即引起众多网友热议。南宁市铁路局回应称，目前已关闭相关售票网点，并已请公安部门立案调查。

### 【网事】 实名制了，有些“黄牛”生意却更好

1月15日，网民“猪二斤”在猫扑网站社会杂谈栏目发表了《黄牛打工仔自爆——实名制阻挡不了我们，反而更挣钱》一帖，直指火车票“实名制”下仍有“黄牛”大量订购、倒卖火车票的情况，帖子还附有多张车票图片。

记者看到，这一网帖附有多张照片，显示的是排在一起的大量身份证和火车票，出发站大多为广西各地站点。网民以“黄牛”的名义称，“虽然是实名制，但是我们今年的收入提高了一倍。这次实名制是黄牛能力的分水岭，蛮力排队的基本都干不下去了，剩下的都是有关系随便出票的。收到了票，我们就立刻和身份证装在一起，打电话通知旅客来取。”

网帖还称，“今年和以往不一样只是要提供你的真实身份证，其余的和往年一样，拿到了身份证我们就去站里找熟人直接拿票”，“这是老板一个人去的，他不想让任何人知道关系，闷声挣大钱”，“只要提前12小时拿到身份证，你就一定能上票上车”，“每张加50元到200元。”

### 【回应】 公安部门介入，代售点暂时关闭

“铁路部门已关注到这一网帖”，南宁铁路局相关部门负责人接受记者采访时表



岁末年初，很多赶着回家的人一票难求，不少“黄牛”为此打起了歪主意。 记者 郭立亮 摄

示，经初步核实，网帖中的相关火车票均为真票，取票点为横县代售点，系统显示这些票的订票方式均为电话订票。

这位负责人表示，目前铁路部门已采取两方面措施，一是暂时关闭横县代售点，二是已请公安部门立案开展进一步调查，“看是电话订票系统出了问题，还是确实存在内外勾结的情况。”

### 【调查】 网友杜撰，实为“吸引眼球”

南宁铁路警方迅速开展调查并找到发帖人，发帖人“猪二斤”朱某在接受记者采访时坦承，帖文内容属杜撰，为的是以此“吸引眼球”，事实上所有车票均通过电话订票方式购得。

朱某告诉记者，今年春运期间受其工程部经理指派，为其单位雇用的民工购买回乡火车票。“通过铁路统一订票电话，为返乡民工购买了一百余张火车票。”朱某表示，由于从来没有见过这么多火车票，出于好奇，他把手机拍下的照片上传到网络，并以“黄牛”的口气发帖，以赚取点击率。

“造成这么大影响，完全出乎我的预料，我只是想炫耀一下。”朱某表示，自己已认识到编造虚假信息所造成的不良影响和危害，“我对自己的错误行为很悔恨。”

铁路警方表示，对倒卖车票、制贩假票等违法犯罪活动，将严肃查处、严厉打击，坚决维护广大旅客的合法权益。同时，欢迎社会各界监督，发现倒票线索可向当地铁路公安机关和12306客服电话举报。

### 杭州连线

#### 花100元无票也能进站上车？ 上海铁路局：铁路保安所为

今年春运中，铁道部要求实行实名制购票，并规定“票、证、人”一致才能进站。但在杭州火车南站，记者调查却发现：只要给一两百元钱，无票也能进站上车。

在杭州火车南站售票厅门口，一位自称“吴大姐”收到了记者支付的100元后，联系了一名穿着铁路制服、别着“客票检查”红袖章的青年男子。在这名工作人员的带领下，记者没有被要求出示车票或其他证件就顺利进了候车厅并上车。

在调查中，“吴大姐”表示，“收来的钱，我们和火车站三七分成，自己得三成”。在给火车站的钱中，负责带领的工作人员、进站口查票的人等都有份。她说，为搞好关系，自己经常请车站工作人员吃饭。“火车站的领导知道这件事，但没有参与分成不清楚。”

这位“吴大姐”还透露，杭州火车南站还有两群人在“吃这碗饭”。一个自称代售汽车票并“兼职揽客”的中年男子说，他们赚的钱和火车站工作人员是五五分成。

与“吴大姐”一起的张姓男子还表示，由于今年实行火车票实名制，周边倒票的黄牛少了，他们的生意却更好做了。

针对杭州火车南站的上述问题，上海铁路局表示，现已查实，报道中提到的别着“客票检查”红袖章的青年男子为铁路保安人员郑某，“吴大姐”为湖南籍无业人员吴某。目前，铁路公安部门已查实郑某扰乱公共秩序的行为，对郑某作出行政拘留处罚，对吴某正在追查中。同时，将根据调查情况，对有关人员实施责任追究。

■据新华社

# 湖南盈成油脂工业有限公司

## 恭祝全省人民

## 新春快乐 万事如意 身体健康

双低的，更健康！

